

korona értékű ilyen termék vette ki a Magyar nép kezéből a kenyeret és lopta ki az ország zsebéből a pénzt.

És ez a kilopott összeg még nőni fog a Kossuth-féle egyezség révén, mert azzal még a tulipán mozgalmat is letörte, és szabad beözönlést enged az osztrák kereskedelmi utazóknak, kiket ha jövőben nem fogadunk testvéri szeretettel, még kihágást követünk el és bűnhődünk érte.

Sáskajárással ér föl az a sok vívmány, amit Kossuth tarsolyában hozott Bécsből, s aminek nyomán a munka és kereset hítja csak fokozni fogja az inséget és nyomort s azzal együtt a kívándorlást.

De legnagyobb vívmánya, amit a nemzeti színű füzetkéből kihagytak, az 1867. 1884. 1899. törvényeknek összes formulákká sülyesztése, s azért teljes önérettel mondhatta az „én vagyok az élő Kossuth“ a születése évfordulója alkalmával elhangzott kuruc jókívánatokra, hogy csak sorakozzatok és tartsatok ki az én ezredemben, mert én függetlenségi ember, sőt függetlenségi képviselő vagyok. Éljen!

A jámbor magyar elhiszi neki, de a ravasz osztrák jól tudja, mit rejt az árc. Tökéletesen behódolt kurucot és teljesen kiszolgáltatott országot.

Lucus a non lucendo, ami magyarul szólva annyit jelent, vakulj magyar.

Megint kettő. A függetlenségi pártból megint kilépett két képviselő. Kossuth Ferenc a következő levelet kapta:

Nagyméltóságú pártelnök ur! Tisztelettel bejelentjük, hogy az országos 48-as függetlenségi pártkörből kilépünk. Okunk az, hogy ez a pártkör a a kiegyezési komplexumot elfogadta. Ez pedig ami több, mint 30 évig vallott politikai alapelveinkkel és felfogásunk szerint az ugynevezett pártom rendelkezéseivel is ellentézik. Biztosítjuk azonban Nagyméltóságodat, hogy a függetlenségi és 48-as politikai elveket jövőre is hiven és rendíthetetlenül fogjuk követni, fogadjunk Nagyméltóságod őszinte tiszteletünk és nagyrabecsülésünk kifejezését. Budapest, 1907. november 19. Babocay Sándor, Csépany Géza.

fel, így tehát a sötéményre nem vigyáz fel senki. Barátocskám, most már sokkal jobban fognak felügyelni rá, mert öt drb. egy hatos. De még az a rossz is meg van, hogy most már a vevőnek kell adni az öt darab sötéményt, míg eddig nyolc helyett csak hatot adtunk.

Az egyik: Ebben igazad van. És a legsötétebb gondokkal eltele távoztak.

(Az élő halott.)

A hatvanas évek elején volt nemes Szabolcsvármegyében egy fiskális, aki híres volt arról, hogy még a többi fiskálisokat is fölül múlta cifra beszédével. Már pedig a fiskálisok elég cifrán beszéltek akkor.

Egy szegény kerülőnek volt egyszer a védője. A kerülőt azzal vádolták, hogy civakodás közben megölte társát. A beidéztet tanuk azt vallották, hogy a fegyver csak véletlenül sült el és így a kerülő nem szándékos emberölést követett el.

Rendre, rendre!

Izgalmas ülés a Házban.

A képviselőház ülése.

— Expressz tudósítás —

Budapest, november 19.

A vámtarifa folytatólagos tárgyalásánál ma ismét tüzeltek a horvátok. Egyre-másra szólaltak fel az obstruktorok, hogy a tárgyalásokat megakasszák. Persze ma sem volt hiány a rendreutasításokban. Mindegyik horvát kapott elnöki intéseket.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

A napirend.

Justh Gyula elnök tíz óra után egy pár perccel nyitotta meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után következik az autonóm vámfariánának folytatólagos tárgyalása.

Szaválnak a horvátok.

Az első felszólaló a horvátok részéről Popovics Dusan, aki a tegnapi félbehagyott beszédét folytatja az IV-ik cikk ellen.

Budiszavljevics Buda (magyarul olvas). Személyes megtámadtatás címén kér szót.

Mazsuranics Bogoszláv (horvátul beszél)

Lorkovics Iván röviden mondja el horvát nyelven a javaslat elleni mondókáját.

Tuskán Gergely halk hangon, de erős gesztusokkal ellenzi a javaslatot a horvátok nyelvén.

Lukinics Ödön horvát röviden végzi beszédét.

Supiló Ferenc (horvátul beszél).

Fölkiáltások balfelől: Üljön le!

Surmin György valamit mondott, miért az elnök rendreutasítja.

Fölkiáltások: Nem rendre, hanem ki kell atasítani!

Surmin György (horvátul kezd beszélni).

Markos Gyula: Hol van az megírva, hogy négy hónapja csak horvátul szabad itt beszélni.

Mikor a tárgyalást befejezték, a védőbeszédre került a sor. Felállt tehát a fentemlített híres fiskális is és a következő beszédet vágja ki:

„Minek utána a hivatalos tanuvalomásokból kitűnik, hogy a vádolt nem készakarva ölt, hanem a hulla megfogta a fegyvert, ezért kérem a védelem felmentését.“

(Agár verseny.)

Ugyanez a fiskális volt a titkára az agár egyesületnek is, mely egyesület minden évben összegyűjtötte a környék agarait és agarászait és agár-versenyt rendezett.

Egyik évben az agár verseny elmaradt és ezt ezzel a meghívóval hozták az agarászok tudomására:

„Jelen évben csekély nyulnak kevés száma tapasztaltatván, a novemberi agár-verseny elhagyattatik.“

Surmin György (folytatja beszédét. Zaj baloldalon).

Berlics Vetroszláv (Horváth beszél). A ház türelmetlenül hallgatta a szónokot és a baloldarlól egyre hangoztatták, hogy üljön le, amit az meg is cselekedett.

Pribicsesics és Zagorác beszélték hasonló türelmetlenségben. Majd Muacsevics Vazul szólalt fel. Ekkor Visontai Soma az asztalt kezdte ütögetni és neki-pirulva kiabált.

— Ez nem járja! A 68. XXX. t. c. nem változtatta meg a magyar országgyűlés jellegét. Nem lehet ezt tűrni.

Hoffmann Ottó: Gyalázatosak! Nem engedjük ezt meg! Véget kell vetni, ennek.

Markos Gyula: Ki kell dobni a gazembereket.

Kitör a vihar.

Heves kiabálás hallatszott végre Mohacsevics ingerülten felelgetett még jobban föl-paprikázva a kedélyeket. Percekig tartott ez a lárma, Justh Gyula pedig csak meg-meg rázta a csengőt, de nem szólt semmit. Végre, mikor szónokot egyáltalán nem akarták szóhoz engedni, az elnök rendreutasította Visontait, Sümeget és Hoffmann Ottót. És ekkor fölhangzott a régi ellenzéki idők hangja: Minden elnöki rendreutasítást éljenzéssel fogadtak a függetlenségiiek.

Justh Gyula azonban nem engedte magát, a sodrából kihozatni, csendesesen hátradőlt székében és figyelte a horvát szónokot. Ez alatt Kállay Tamás tüzelte a függetlenségiiket.

Nem kiabálni kell, hanem cselekedni! Tessék velem jönni, dobjuk ki őket, nem olyan nehéz dolog.

De nem vállalkozott senki. A következő szónok Roics Milán volt, ezt már felállásakor is zajos kiáltásokkal fogadták.

— Gazember! Üljön le! Bezáratta a magyar iskolákat!

Batthyány Tivadar: 200.000 magyar van Horvátországban.

Roics Milán azonban befejezte beszédét és felállott Novoszél Mátyás.

— Magyarul, magyarul zugott a függetlenségi párt.

Justh Gyula rácsenget a szónokra és figyelmezteti, hogy ne térjen el a tárgytól. Ezt éljenzéssel honorálták.

Meg lesz a horvát béke?

Talán — de nem biztosan.

Justh Gyula közreműködik.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 19.

Justh Gyula a horvát béke érdekében indított akcióját folytatni fogja. A nála tartott konferenciáról jövet ezt mondta Popovics Dusan horvát képviselőnek:

— Igen kérlek, mondd meg Medakovicnak, keressen fel az ülés alatt az elnöki emelvényen. Meg akarom beszélni vele, hogy délután mikor találkozhatunk tárgyalásunk megkezdése végett.

Justh Gyulának az a meggyőződése, hogy a horvát kibontakozást az alábbi formával meg lehet csinálni:

Legnagyobb választéku raktár elsőrendű minőségű női-, férfi- és gyermekcipőkben.

Telefon 501.

Telefon 501

Tolnai Dániel

cipő raktára

DEBRECZEN, Piac-u. 49. főposta kapujával szemben. A cipő királyhoz.

Mondja ki a kormány, hogy a közte és a horvát képviselők közt felmerült vitás ügyet regnikoláris bizottság elé utasítja.

Arra, hogy a horvátok milyen szeretettel és bizalommal veszik körül Justh Gyula alakját, jellemző epizódot adott a mai ülés. Budiszavljevics Bude horvát képviselőnek valami ügyben személyes megtámadtatás címén fel kellett szólalnia. De horvátul nem akart beszélni, mert ezzel tudvalevőleg sietteti az elnökválság nyílt kitörését. Hát a felszólalását elejétől végig magyarul mondta el. Egyetlen magyar szót sem tud ugyan, de verejtékező fáradsággal úgy betűzte ki a mondatokat egymás után, nehogy Justhnak — kellemetlensége legyen.

Riadó Apponyi ellen.

A klerikális törvény miatt.

A tiszántuli ref. egyházkerület közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 19.

A tiszántuli ev. ref. egyházkerület ma kezdi meg őszi rendes közgyűlését a kollégium disztermében. A közgyűlés Debreczenbe hozza a magyar református egyház sok egyházi és világi kiválóságát, a kik egyszersmind a közelet szerepívő emberei is.

Részt vesznek a közgyűlésen gróf Tisza István, Mezössy Béla államtitkár, Domahidy Elemér volt főispán, György Endre exminiszter, Rásó Gyula kir. tanácsos nyugalmazott alispán. Fráter Barnabás, Marjay Péter országgyűlési képviselő. Nem vehet részt a tanácskozásokon Uray Imre képviselő, a kit a betegsége tart vissza, és Thaly Kálmán a ki mint soros alelnök Budapesthez van kötvé.

Az egyházkerületi közgyűlés ezuttal érdekes lesz, a mennyiben fontos nyilatkozatok fognak ott történni. Gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnok nyilatkozni fog a szekularizációról.

Az újabb törvények tárgyalásánál szóba kerül Apponyi népiskolai törvénye is, a mely ellen határozottan állást foglal az egyházkerület. Ennél a kérdésnél fel fog szólalni gróf Tisza István is, s valószínű, hogy György Endre is beszélni fog.

A közgyűlést reggel 9 órakor Dávidházy János esperes imával nyitja meg — közvetlen ezután mondja el gróf Dégenfeld József beszédét.

Az egyházkerületi közgyűlés tartama alatt gróf Dégenfeld József főgondnok ebédet ad a közgyűlési tagok tiszteletére.

Elsimult az elnökválság.

Meggyeztek az elnökök.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 19.

A képviselőház ülése előtt tanácskozás volt az elnöki szobában. A tanácskozáson részt vett Justh Gyula, Rakovszky István és Návay Lajos elnökök, továbbá Wekerle Sándor miniszterelnök. A tanácskozáson elsimultak azok az ellentétek, melyek az elnök és a két alelnök között a tegnapi nap folyamán annyira kiélesedtek, hogy immár elnökválságtól lehetett tartani. Az elnök és az alelnökök megállapodása a következő:

A legelső alkalommal, amidőn valamelyik horvát képviselő személyes kérdésben vagy a házszabályokhoz horvát nyelven fog felszólalni. Justh Gyula kifogja jelenteni, hogy ő ezt megengedi. Ezzel azonban nem akarja dezidálni az alelnököket, akiknek az a nézetük, hogy ez nem engedhető meg. Minden elnök ugyanis szuverén a maga hatáskörében és így a házszabályok alkalmazásával úgy járhat el, ahogy legjobb meggyőződése diktálja.

Ehhez a deklarációhoz az alelnökök és a miniszterelnök is hozzájárultak.

A mai napon szintén Justh Gyula alelnökök és ámbár a képviselők zajosan kiabáltak az egyes szónokok szavaiba. az elnök egyszerűen a csengetésre szorított és sem a horvátoktól nem vonta meg a szót, sem a zajongókat nem intette csendre. Csak akkor kezdte az elnök rendreutasítani a magyar képviselőket, mikor már nem akartak meghallgatni horvát szónokokat.

Gyilkosság kísérletéért egy nap.

A szerelmes nő boszúja.

Esküdszéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 19.

Ez év május hó 21-én véres esemény ejtette izgalomba a páyudvar közönségét. Molnár Mária 19 éves bösztörményi leány a budapest-felé induló személyvonat egyik utasát Dombi Lajost revolverrel akarta lelőni.

Az esetnek szerelem a háttere. Dombi viszonyt folytatott a nővel, akinek házasságot ígért. Sokáig vadházasságban élt vele s ez alatt Molnár Mária a nők finom sejtésével megérezte, hogy aligha lesz irigykérés az ő esetében, ezért több ízben kérte szerelmét Dombit, hogy menjen már vele az anyakönyvvezetőhöz.

— Csak türelem, kitartás és ambíció — volt a férfi válasza, akinek különben eszeágában se volt a nővel megesküdni. Hogy mennyire nem gondolt a házasságra, bizonyítja az, hogy egy szép májusi napon elhatározta, hogy Budapestre teszi át lakhelyét.

Debreczenben szállott fel a vonatra Dombi, hogy megszőkjék a nagyszivű nő elől. Molnár Mária megsejtette a bajt s utána jött Bösztörményből.

A nagy állomáson találkozott a szökevény fiatalemberrel, aki podgyászát ci-

pelte a vonatra, mikor Molnár Mária elkeseredésével revolvert rántott s hatszo egymásután elsütötte.

Meg akarta ölni a hűtlen kedvest. Tettében megakadályozták. A revolvert elvették tőle s letartóztatták.

Ezt az ügyet ma tárgyalta a debreczeni törvényszék esküdtbírósa.

Oláh Miklós dr. volt az elnök. Bírák: Horváth István és Kondor Zsigmond. Jegyző: dr. Kovács Péter. Ügyész: dr. Dézsi Gyula. Védő: dr. Elek Dezső ügyvédjelölt.

Esküdtekül kisorsoltattak:

Dávid Jakab, ifj. Deák István, Fehér Ferenc, Kovács Zsigmond, László Mihály, Lövinger Mór, Nehéz József, Nyilas István, Pinczés Imre, Rikl Géza, Kiss Ferenc és Sepsi Kálmán. Pótesküdt Kerékgyártó Báliat.

A tárgyaláson konstataulta elnök, hogy a sértett Dombi Lajos időközben Amerikába vándorolt ki. A vádlott Molnár Mária sirva vallotta meg, hogy elkeseredésben akarta elkövetni tettét.

Az esküdtek vétségben mondták ki bűnösnek Molnár Máriaat, akit a törvényszék a sok enyhítő körülmény figyelembe vételével egy nap fogházra ítélte.

Az ítélet jogerős.

A Bika szálloda tolvaja.

Házkutatás Egyeken.

Az ezüstneműek raktára.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 19.

A Bika szállodában — mint ezt részletesen megirtuk — vasárnap nagy lopás történt. Nagyobb mennyiségű ezüst eszközök veszett el. A rendőrség nyomozást folytatott a tolvaj kiderítésére és azt Juhász Mari személyében sikerült is elfogni. A nyomozás során az is kiderült, hogy a tolvaj cseléd szüleihez Egyekre is küldött lopott holmikat.

Mile Pál rendőrfogalmazó, aki a lopás ügyet intézte a Juhász Mari édes anyjánál Egyeken házkutatást rendelt el és ennek végzésével Fehér rendőrbiztost bízta meg. — A házkutatásnak meglepő eredménye lett.

Kiderült az is, hogy a tolvaj cselédet nem Juhász Marinak, hanem [Erzsi]nek hívják és ilyenformán hamis cselédkönyvvel szolgált. Ellopta ugyanis néne könyvét és azzal jött be szolgálni. Talált ott Fehér biztos egész sereg ezüstneműket, kanalakat, villákat, késeket, ezenkívül teázó készleteket, billiárd posztót, szóval mindent, ami csak a kávéház és vendéglőből elvihető volt.

A talált tárgyakat természetesen lefoglalta. A Juhász Mária szülei tagadták ugyan a tárgyak eredetét, de a „Bika-szálló“ felírás mentegetődzésüknek ellentmondott. Ehez járult még az is, hogy „Pista“, a ház legkisebb fia elárulta a tényállást.

Fehér Mihály rendőrbiztos Egyekről tegnap érkezett haza és jelentést tett az

Tisztelettel

Kohn Henrik.

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy **Hatvan u. 5. szám alatt** a (Bignió-féle házban) kizárólag **csukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet** nyitottam, melyet friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő bizalmukat megköszönni.

esetről a bűnügyi osztálynál. Mile Pál fogalmazó tegnap vallatásra fogta ismét a leányt, aki nem tagadta tettét, de előbb a nevének kicserélését megkísérelte elpálistolni, de később azt is beismerte.

Holnap átadják az ügyészségnek.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szerda Vig özvegy, operette, B. Csütörtök Ember tragédiája, drámai költemény, C.

Péntek Böregér, operette, A. Szombat Bolond Istók, színjáték, ujdonság, A.

Vasárnap délután Orfeusz a pokolban, operette.

Vasárnap este Bolond Istók, színjáték. Kisbérlet.

Az ördög. Ismét előkerült a vörös mellény, a fecskéfarkú frakk, s Zilahy Gyula művészetének egész tökéletessége ott dominál a színpadon. Öntudatos igazi művészet az, a mit Zilahy Gyula produkál ebben a szerepben s szinte varázserővel nyugtázza le a közönség lelkét alakítása. Sok lelkes tapsot kapott ezuttal is — s a közönség őszintén gyönyörködött művészi játékában. Az előadás ezuttal is stílusos, gondos, szép volt. *Hahnel* Aranka ezuttal is teljesen harmonikus alakítást vitt a színpadra. *Ternyei* Lajos János festő szerepben feltétlen elismerést érdemel. Tallián László és Szabó Irma szintén jók voltak.

— **A Vig özvegy.** Zilahyné fel léptével ma este Lehár pompás operettje kerül színre. A népszerű operette iránt általános az érdeklődés, amit fokoz az, hogy Zilahyné hosszu szünet után ezuttal először lép a színpadra. Danilót *Horváth* Kálmán játssza, aki ezzel a szereppel már nagy sikert aratott színpadunkon. A többi szereplő a régi.

— **Ember tragédiája.** Holnap csütörtökön *Madách* örökszép drámai költeménye az ember tragédiája kerül színre. Az igazgatóságtól nagy figyelem a közönséggel szemben, hogy a nehéz, óriási munkát és fáradságot igénylő darabot egy előadásban színre hozza. A személyzet nagy gondnal készül az előadásra. Adámot—*Ternyei* Lajos, Évát—*Lukács* Juliska, Lucifert—*Szakács* Andor játssza.

— **Böregér—Zilahynéval.** Pénteken a kedves zenéjű *Böregér* operette kerül színre mindenképen elsőrangú szereposztásban. *Rosalindát* ezuttal Zilahyné éneklí, akinek az egyik legjobb szerepe, *Eisensteint*—*Horváth*, a foház igazgatót *Polgár* Sándor, Adélt—*Zsigmondy* Anna, a foházőrt—*Ligeti* Lajos, *Orlovskyt* *Fehér* Olga játsszák.

Két összeütközés az utcán.

Végzetes karamberek,

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 13.

A vigyázatlan hajítás miatt tegnap két karambol is történt. Az egyik a Szent Anna utca és Piac utca, a másik a Sas és a Kossuth utcák sarkán. A karamberek története ez:

Gyanútlanul dőcögött a szekérével Piac utcán a Hunyadi utca felé a debreceni gazdasági intézet kocsisa *Debreczeni* István. Amint a Szent-anna utcához ért, abban a pillanatban óriási vágtatással fordult ki a Szent-anna utcából *Sina* Gábor 15-ös egyfogatu bérkocsis. Ez aztán

kocsijával neki rohant s összeütközött az igásszekérrel. — A kocsis rudja belefuródott a gazdasági intézet lovának oldalába és azt nyomban megölte.

Az esetnek természetesen nagyon sok szemtanuja és bámulója akadt. Előkerült a sarki rendőr is, mely az esetről jelentést tett a bűnügyi osztálynak. A karambol áldozatát, a helyszínén elhullt lovat kiszállították a sintér telepre. Dr. *Komlóssy* Pál rendőrfogalmazó a vigyázatlan kocsis ellen megindította a vizsgálatot.

A másik karambol színhelye a Kossuth és Sas utca sarka volt. Itt egy gazdasági kocsis ütt el egy öreg asszonyt, akit *Pinics* Imre gazdálkodó kocsisa, *Leitner* Imre ütt el. Előbb meg akart futni a gondatlan kocsis, de az eset szemtanui feltartották.

Budayné belső sérüléseket szenvedett, amelyeknek komolyabb következményei nem lesznek. Ennél nagyobb baj az, hogy a bundája és ruhája is összetépedt. *Budayné* feljelentette esetét a rendőrségen, ahol *Leitner* Imre ellen is megindították a vizsgálatot. — A gondatlan kocsisokat szigorúan megfogják büntetni.

Minden ujonan belépő előfizető megkapja ingyen a 340 oldalra terjedő „Debreczeni Független Ujság” Nagy Képes Naptárát, mely Debreczen és Hajdúvármegye legteljesebb czimtarát tartalmazza.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli sz. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

A Szent Erzsébet ünnepi hangverseny.

Fényes estély a Bikában.

Ahogy már előre is várni lehetett: a tegnapi hangverseny ritkította párját ugy külső, mondjuk: anyagi sikerben, mint nemesebb, értékesebb művészi szempontokból. A közönség valóban megtöltötte a Bika hatalmas dísztermét; a páholyok mind elfoglalva, telve s a földszinten és a folyosókon alig-alig akadt hely. S milyen közönség volt ez! Ideális hangverseny-közönség! Nemesak a számok után fölzugó tapsokkal, lépten nyomon ismétlődő ujjazásokkal mutatta meg a komoly művészet iránt való finom érzékét, hanem még inkább azzal az odaadó, szinte áhítatos csönddel, figyelemmel, amellyel a műsornak minden pontját hallgatta, igazi szívbéli gyönyörűséggel élvezte.

De hiszen meg is érdemelte az a program. Minden száma értékes, nagy művészettel kivitt volt, hogy a jelenlevők valamely nemesebb, fenköltebb világban érezték magukat a pár óra alatt, abban a világban, amelyben annak az eszményi nőalaknak lelke élt, kinek ünnepe alkalmasból rendezte a csütörtöki felolvasó-esték bizottsága ezt a gyönyörű concertet.

Keresve sem választhatott volna *Szöll* Kálmán dr., ez az egyaránt jeles zeneszerző és interpretáló művész, a szükséges hangulat megteremtésére alkalmasabb darabot, mint a sajtószerményű Himnuszát, amelynek komoly hangjai egy édes szavu harmónium lágy pianóiban oly teljesen érvényesültek. S hogy a mi, 9 évvel ezelőtt kiszenvedett *Erzsébet* királynénk magasztos szelleme is áldólag lebegjen az est fölött: *Pávay* Boriska lelkes

érzelmes, szép szavalata gondoskodott róla. *Sas* Edének „A királyné és a virágok” c. költeményét adta elő, gondosan kidolgozva, melegen. *Jászay* Rezső dr. ünnepi beszéde nagystilusu, emelkedett, költői és szónoki szépségekben gazdag volt, — amellyel mindvégig lekötötte az előkelő nagyszámu közönség figyelmét. Különösen nagyhatásu volt a remek befejezés, amelyben a dicsőült szent erényeinek követésére buzdított lelkesen, okosan.

Művészi magyarázatot tödött a szép beszédhez a *Hahnel* Aranka egyszerűsége által, rendkívül nemes szavala. *Szepesi* László és *Demény* Dezső melodramáját adta elő azzal a lebilincselő bensőséggel s tökéletes pointirozással, amellyel ő a legrejtettebb vonatkozásu gondolatokat is megértetni s a szívek hurjain játszani tud. *Alber* Lujza kísérté a kitünően sikerült szavalatot zongorán, nemcsak teljes technikai készséggel, de öntudatos művészi alkalmazkodással is. A *Taunhäuser* nek leggyönyörűbb áriáját, *Erzsébet* imáját *Zsigmondy* Anna énekelte sikerrel. *Bebizonyította*, hogy nemcsak a színpadon, hanem a hangverseny teremben is elsőrangú énekesnő. *Drumár* János játszotta a zongora kíséretét, persze stilszerűen. Előkelő művészi gondolkodásra váltott *Füredi* József, *Füredi* Lajos dr. *Füredi* Henrik és *Füredi* Samu vonós négyesének csodálatosan szép játéka. Valóban boldognak mondhatja magát, aki ezt hallotta. Az a mélyreható feifogás, az a lelkiismeretes kidolgozás, amellyel ők játszanak; minden ízében nemes izlésű művészek tulajdona. *Füredi* József — mint szerző is bemutatkozott ez estén. Szerb hangulatképeiben intelligens zeneszre ösmertünk, ki a harmoniai hatások titkaiban s a szólamok biztos, tudatos vezetésében kiváló. *Horváth* Kálmán éneke volt az est bevégző pontja. *Schumann* híres „Két gránátosát” s *Kacsóh* Pongrác „Rákóczy visszatér” c. szép dalát adta elő. Hatalmas, tömör, magas baritonjával, meleg, lelkes előadásával egészen elragadta a közönséget. *Zongorán* *Dénes* Arthur kísérté nagy otthonossággal; szép játéka is emelte a remek szám hatását, mely után egy gyönyörűen sikerült est főemelő hangulatával oszlott szét az előkelő, díszes, nagy közönség.

— **Személyi hír.** Szabolcska Mihály, a jeles poéta Debreczenbe érkezett.

— **A Csokonai kör felolvasó ülése.** A Csokonai kör mai felolvasó ülése iránt, amely a téli felolvasó ülések sorozatát van hivatva megnyitni, élénk érdeklődés mutatkozik a közönség legszélesebb rétegeiben. Ezt az egész műsor érthetővé teszi, de főképp az a pontja, amely *Szabolcska* Mihályt a debreczeni szívekhez annyira hozzá-nőtt poétát tünteti föl a szereplők között. A felolvasó ülése pontban öt órakor kezdődik az Arany Bika nagytermében, ahova szóló néhány páholyjegy még rendelkezésére van a tagoknak *Tóth* Béla köri pénztáros győgszertárában.

— **Jóváhagyás.** Ismeretes, hogy Debreczen város segélye fölött, melyet az izr. hitközségeknek ad, egy kis vita keletkezett. Hosszas tárgyalások után sikerült a debreczeni izr. hitközségeknek békes megállapodásra jutni. Ezt jegyzőkönyvbe foglalta a város s felterjesztette a miniszterhez. Ma érkezett leiratával a segély ügyében létre jött megegyezést a miniszter jóváhagyta.

Tisza István Debreczenben. Tisza István gróf, a ki eddig majdnem minden egyházkerületi közgyűlésen jelen volt, ma reggel érkezik Debreczenbe ugyancsak az egyházkerület közgyűlésére. Tisza gróf a közgyűlésen több fontos ügyben fel fog szólni.

A debreczeni Kossuth szobor. A minap megirtunk egy szomorú tény, hogy Debreczen Kossuth szobrának felállítását egyetlen ember ellenzi. Ez a város „Első polgára”, Kovács József polgármester. Azt hisszük, hogy felszólalásunknak meg lesz a kívánt eredménye s Kovács József polgármester végre valahára összehívja a kiküldött szoborbizottságot, hogy a legnagyobb magyar emlékműve mielőbb dülőre jusson. E föltevésben eszlódott az egész város. A szoborbizottságot most sem hívta ülésre a polgármester. Szegény Kossuth Lajos, nemzetünk atyja, ezt is meg kellett érnie, hogy Kovács József polgármester meggyűlölje! Hiába, így van ez, Debreczen polgármestere jobban szereti a törpe, de eleven epigonokat, akiktől lehet valamit várni, — mint a halott oroszánt, akinek szent emléket nemcsak tisztelni illő, de egyenesen kötelessége annak, aki Debreczen polgármestere.

Erzsébet napja az iskolákban. Erzsébet királyné nevenapját ma ünnepezték az iskolákban. A tanintézetekben nem voltak előadások. Az ifjúság emlékünnepeket rendezett, melyeken a nap jelentőségét ismertették. Nagyon szépen sikerült Erzsébet emlékünnepeket rendezett ma délelőtt a felső kereskedelmi iskola ifjúsága. A szép és változatos műsor mindvégig lekötötte a közönség figyelmét, amely az elismerő tapsokkal éppen nem fukarkodott a szereplőkkel szemben, akik különben rá is szolgáltak erre. Az ünnepély fénypontja Simonffy Irénke, női tanfolyam hallgató szavalata volt, aki Dömösdy Mariska zongora kísérete mellett kellemes csengő hangján mély érzéssel adta elő Arany örökség Ráchel Síralmát. Mellette kitüntek Braun Irénke, Füredi Ernő és Vajda Jenő. Az orth. ízr. iskolában Klein Márton ig. tanító megnyitója után Schäfer Dávid tanító vázolta az „Erzsébet nap” jelentőségét, Ehrhofeld Kata, Frischmann Sarolta, Jungreis Mariska, Kuffer Irén, Klein Matild, Strasser Amália, Krausz Irén, Wachsberger Rózi és Geiger Berta iskolai növendékek alkalmi költeményeket szavaltak és záradékul az összes növendékek a Hymnuszt énekelték. — Ünnepeket rendeztek az állami főreáliskolában, a kath. főgymnasiumban és az összes elemi iskolákban és Svetits intézetben is.

Választás. A debreczeni kereskedelmi csarnok választmánya tegnap d. u. fél 3 órakor Kernhoffer József elnöklése alatt ülést tartott, melyen a Fürst Ödön lemondásával megüresedett pénztárnoki állást töltötték be, melyre egyhangulag Holländer Józsefet választották meg.

Felelősség. Tudvalevő, hogy a város tanácsa a minap betiltotta Eisenberg Jakab és társainak a magán imaház fenntartását. Eisenbergék a sérelmes határozatot közigazgatási bizottságához megfelelőzték.

A debreczeni iparos továbbképző tanfolyam ma este 7-9 ig a következő előadásokat tartja: IV. számú tanterem: fogalmazás; tanoncfeladatítás,

segéd és üzletvezető alkalmazás körül keletkező okiratok. Emeleti tanterem: ábrázoló; arányosság, hasonlóság, sokszög alap s homlokrajz, saját és vetett árnyéka.

Esküvő. Varga Béla köbökuti ev. ref. lelkész ma tartotta esküvőjét az állami anyakönyvvezető előtt és a ref. nagytemplomban Benyáts Erzsikével.

A csütörtöki felolvasó est, mely a szokott helyen s szokott időben holnap délután is meg fog tartatni az alábbi, hozzánk beküldött műsor szerint, szintén rendkívül érdekesnek ígérkezik. E műsor a következő: 1.) Brük Gyula „As dur concert Etüde” zongorán előadja fia, Brük Emil ur. 2.) Kiss József „Roboz Agnes” szavalja Simonovits Rózi úrné. 3.) „Az utolsó találka” írta s felolvassa Patrubány Olivér ur. 4.) Vieux temps „Fantasia a passi onatu” Hegedűn előadja Darvas György ur. Zongorán kíséri Fellner József ur. 7.) Magyar nóták s vig dalok, énekl. Horváth Kálmán ur. Ezen rendkívül sikerültnek ígérkező estére jegyek kaphatók Mihalovics Jenő gyógyszerárán. Üllőhely 50 fillér. Állóhely 30 fillér.

A monostorpályi-i gyilkosság. Megirtuk tegnap, hogy Monostorpályiban Koncz Péter korcsmai összeszólalkozás alkalmával agyonütötte Magyar Gábort. Az eset felderítésére kiutazott Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró. A meglehetősen homályos bűntény részletei ismeretesek. Kiderült, hogy a gyilkosság úgy történt, hogy Magyar Gábor Kurcz Farkas korcsmajában mulatott és énekelt, miközben betért oda Koncz Péter is. Rászólt Magyarra, hogy hagyja abba a dalolást, mert itt ő akar mulatni. Ezen összeveszték és a civakodás hevében Magyar a nála levő bottal Konczra sújtott. Koncz iszonyuan feldühödve, kiszaladt az udvarra, felragadott egy karót s avval rontott Magyarra. Hét súlyos ütést mért a fejére, melynek következtében Magyar több helyen koponyarepedést szenvedett s a felső nyakcsigolyája is eltört. Súlyos sérüléseibe csakhamar bele is halt. Konczot, akit a csendőrség a gyilkosság után letartóztatott, szabadlábra helyezték. Az eset folytatásaképpen a megölt ember fia és sógora az utcán megtámadták Konczot és egy kapával véresre verték. A boszuálló rokonok ellen szintén megindították az eljárást.

Gyászjelentés. Megtört szívvel és mélyen elszomorodott lélekkel tudatjuk a legjobb apának, testvérnek, nagybácsinak Moógor Károly fővárosi köz- és váltó ügyvédnek hosszas szenvedés után Debreczenben 1907. évi november 19 én reggeli 5 órakor, életének 57-ik évében bekövetkezett szomorú elhunytát. Felejtetelen halottunk 1907. évi november 21-én délelőtt 11 órakor fog a ref. egyház szerartásai szerint Debreczenben Miklós utca 21. sz. a. gyászháztól a róm. kath. sir kertben örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességtételre barátait és ösmerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1907. évi november hó. Áldott legyen emléke, nyugodjon békével! Egyetlen fia Moógor Ernő. Apósa Szücs József. Anyósa Scheiwil Julia. Testvére: özv. Gévay Erőnné sz. Moógor Eleonora; gyermekei: Gévay Ernő, Gévay Gizella, Gévay Irma

és férje Tárnok Elemér, leányuk: Tárnok Irma, Dr. Gévay Béla, Gévay Vera. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

Halál a fogházban. Tegnap Hajduböszörményben országos vásár volt, melyen ott járkált Horváth Mártonné Fehér Zsófia 23 éves böszörményi asszony is. A szegény asszony elborult elméjű volt. Házassága első évében született gyermeke elhalt s ez vette el az esztét. Sívárogyva tekintett az egyik bódében kirakott csillogó arany utánzatokra. Egy észrevétlen pillanatban egy gyűrűt ellopott. German csendőrszervező, — aki különben is figyelte a feltűnő viselkedésű asszonyt, rögtön letartóztatta s a helyi városi fogházba bekísérte. Nyugodtan viselkedett az asszony egy darabig a fogházban. Délután 4 óra tájban óriási sikoltás tette figyelmissé a fogházort. Eleinte nem sokat törődött vele, mert tudta, hogy örült az asszony, de később mégis benézett hozzá s ekkor borzasztó látvány tárult szeme elé. A szerencsétlen asszonyt eltorzult arccal látta lógni a fogház vasrácsos ablakáról, ahova szoknyája egy darabjával felakasztotta magát. A fogházor segíteni akart rajta, levágta, de már akkor nem volt benne élet, jéghideg és meredt volt a teste. Jelentést tett rögtön a hatóságnak. Az ügyesség rendeletére felboncolták a holttestet.

Meghaltak. A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Keréki Lajos ev. ref. 54 éves. Szücs Sára ev. ref. 47 éves, Tóth János r. kath. 81 éves, Mógor Károly ev. ref. 57 éves.

Kitüntetés. Állami aranyéremmel kitüntetett Chrysanthemumjaim üzletben olesó árban kaphatók Kontsek Géza.

Lövés az éjszakában. Három sebesültje van a múlt éjjeli lövöldözésnek, míg két uri ember, kik a Neumann M. cégtől vásárolt szörme kabátban voltak, sértetlenül maradtak, mert a kabát kitűnő szövete ellentállott a golyó záporoknak.

Dr. Gálbory Sámuel bőrn-, bujakór nemi betegségek szakorvosa (specialista) rendel. d. e. 9-11 ig. d. u. 2-3 ig Degenfeld-tér 3.

Le késet a vonatról, vagy le késet volna, ha nem Kopár órásnál Hatvan-utczán hagyja óráját javítani, aki specialista inga- és zsebórák javításában.

Nagy örömet szerzünk gyermekeinknek, hogy ha játék ajándéktárgyainkat Méntze Henrik áruházában vásároljuk Kossuth-u. 4. sz.

Nyiló krizantemumok remek példányok káprázatos szin pompában 1 koronától feljebb Kontsek Gézánál Kossuth-utca.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Royal nagykávéházamat, a mely modern elegáns berendezésével valóságos látványosság számba megy, megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel Hauer Bertalan a „Royal” nagykávéház tulajdonosa.

Nagyon szép karácsonyi ajándékok megrendelhetők Antalfy Ferencz bördisművesnél Piacz u. 31. a városházzal szemben.

TAVIRATOK.

Háromszor is szavaztak.

Budapest, november 19. A képviselőházban szünet után még néhány horvát képviselő szólalt fel. Ezután elnök elrendelte a szavazást a IV. V. VI. cikkre, melyet a Ház elfogadott. Az ülés 3 órakor ért véget.

A magyar-horvát béke.

Budapest, nov. 19. A horvátok úgy látszik jobbnak látják a békességet, mint azt a harcot, a mely reájuk nézve szomorúan végződhetik. Erre vall, hogy Justh Gyula holnapra magához kérte Medakovic Bogdánt, a horvát képviselőket vezérét. A béketárgyalások ezzel megkezdődnek s lehet, hogy eredménytől végződnek. A Ház folyosóján egy kisebb csoport foglalkozott a kérdéssel. Rakovszky vitte a szót.

— Én — mondotta legvadabb erőszakra is kész vagyok a horvátokkal szemben, mert első az állam érdeke. Ugy látom a horvátok Justh-ig igen szimpatiaúnak s azért nem tartom lehetetlennek a békés megoldást.

A horvátok ma gyűlést tartottak, de a tanácskozás eredményét titokban tartják.

A disszidensek tanácskoznak.

Budapest, nov. 19. A függetlenségi pártból kilépett képviselők e héten tanácskozássra gyűlnek össze. Az ülésen Polónyi Géza is jelen lesz.

Miskolc t. h. j. felruházott város.

Budapest, nov. 19. A képviselőház közigazgatási bizottsága ülést tartott, amelyen azzal a javaslattal foglalkoztak, mely Miskolcot a törvényhatósági joggal felruházott városok sorába emeli. Az ülésen részt vett Andrássy Gyula belügyminiszter is. A bizottság a javaslatot elfogadta.

A francia elnök és az orosz cár.

Budapest, nov. 19. Párisból jelentik, hogy Faliéres köztársasági elnök meglátogatja Miklós orosz cárt. Diplomáciai körökben fontosnak tartják ezt a látogatást.

Ismeretlen öngyilkos.

Budapest, nov. 19. A Hűvösvölgyben uriasan öltözött fiatalember holttestére akadtak. Megállapították, hogy az illető öngyilkos lett. Kilitét nem tudják. Zsebében egy váltót találtak.

Megőrült író.

Budapest, nov. 19. Newyorkból távirják, hogy Kuterwood amerikai híres író anyagi gondjai miatt megőrült s egész családját lemészárolta.

Szerkesztői üzenetek.

Néhány volt tanítvány. Az ügyet a magunk részéről befejeztük, miután tudomásunkra jutott, hogy az a felettes hatóság részéről eljárás tárgyát képezi.

Közgazdaság.

Terményfőzsdé.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1907. november 19.

Készáru 10—15 magasabb, határidők ugyan szilárdak, esti zárlatkor kissé engedtek.

1907. októberi buza	11.70.—71
1908. áprilisi buza	13.15.—16
1907. októberi rozs	—
áprilisi rozs	12.22. 23
1907. októberi zab	—
áprilisi zab	8.74.—75
1908. májusi tengeri	7.71.—72
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1907. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi repere	—

Új divatu

láncz karékek, arany a legjutányosabb árban Halász Nándor

ékszerésznél

DEBRECZEN, Piacz-u. 24. szám.

Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi eszvetősége

(Piacz-u. 72.) által kért írtatnak.

Szakszertű felvi gositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

Birtok és ház eladás.

Szabad kézből eladó a debreczeni határban a várostól 7 kilométer távra egy tagban levő 165 kat. hold ujosztású és nagycseri

kaszáló birtok

a szükséges gazdasági épületekkel beruházba. — A birtokon 5 hold szőlő is van.

Eladó továbbá a Vigkedvü Mihály-utca 16. sz. ház. Ugyanitt bővebb felvilágosítás szereshető.

Üveg, tükör, porcellán és zománczozott edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képeretezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönözhetnek.

Tanuló felvétetik.

Zöldszilváni bor

Tóby József ur ujléai szőlőtelepének összes több kiállításon kitüntetett

fajborait

megvettem és kicsinyben igen jutányos árban kimérem

Deák Ferencz-utczai bodegámban

a törvényszék mellett.

A ki olcsón akar

ruha szövetet vásárolni menjen el Sugár Dezső rófos és rövidáru üzletébe, ahol most egy méter ruha szövet 24 kr. szép mintákban. Angol kockás kelme 120 cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

Sugár Dezső

Piacz u 19. Bika mellett.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással

Szörmeutánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapítotott 1842. évben.

Gazdasági felszerelés eladása.

A Csáky Gergely-féle ujosztású tanya birtokon f. hó 25. napján, hétfőn d. e. 9 órakor

nyilvános árverés

tartatik, melyen hagyaték rendezés céljából szarvasmarha, ló, gazdasági eszközök, szüretelő edények, takarmány neműek, krumpli, takarmány répa stb. kerülnek eladás alá.

Ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.



Bevan bizonyítva

hogy papírt, üzleti könyvet, irodaszert, dombornyomású névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni
Mihály Sámuelnél

Főter 30.

Kulcsár József

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.



Készít mindennemű sárgaréz és bronzárkat légszesz, acetylen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy légszesz és villamosra (combináltra) Újjá tisztításokat s minden

e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapcn tessék értesíteni, házhöz megyek a munkát átvenni.

**Butor fényező
ozim- és szobafestő,
Péterfia-utca 1.**

Elvállal fürdőkádak fényezését, kerékpár zománcozást, fa- és vasbutor ujonnan átdolgozását, valamint épület portal és üzletberendezések mázolását, szobafestéseket a legmodernebb kivitelben. Továbbá elvállal mindennemű czimtáblák festését és szobapapétázást.

➤ Legujabb zománczó kályha. ◀
Tisztelettel

Prindelmeier Lőrincz.

Dávidházy Kálmán és Társa

könyvkötészet-, díszmű készítés és dobozgyár

DEBRECZEN, Fővőszkert-utca 9. szám.

Nagyméretben kibővített **könyvkötészetünk és díszműves** műhelyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt közönség figyelmébe legujabban berendezett **dobozgyárunkat**, hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyógyszerészeti dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló dobozok egyenként is kaphatók.

**Állandó vevő vagyok
vaj, tojás
és szárnyasokra**

legmagasabb árban.

Moritz Rosenberg Butter, Eier, Geflgh.
Frankfurt, a/M.

Goldstein Karolin

orvosilag elismert mellfűző műterme

Debreczen, Piacz-u. 61.

Mérték után rendelve bárminő érzékeny. alakra 6 óra alatt készít legkényelmesebb

midert

külön egyeneslartókat.

Kiállításra készült fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész fűzőkben **legolcsóbb árakban.**

Tanuló és varróleányok fölvetetnek.



Paplanok 2.20 krtól.

Őszi idényre!

Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybelinek, mosó barchetek és flanellek, téli nagy és fej kendők, kész férfi-, női- és gyermek fehérneműek, cloth- és lüster kötények, alsó szoknyák és tricók és harisnyák

Doszpoly János utódánál

cégtulajdonos

Mayer János

Tisza-palota, Főtér.

Ágyterítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

Védekezés

lég-huzam, hideg, por és víz ellen

„Hermetika“

utján. Mentese a kirakatokat az izzadástól.

Egy szinte elpusztíthatatlan levegősűrítés gummiból, ablakok és ajtók számára.

Fűtőanyag megtakarítás szempontjából feltétlenül kifizetődik

Egyedüli főraktár:

RACZ „Angyal Drogueriája“

Debreczen, Piacz-utca 42. szám.

Lamprecht-palota. — Telefon 518.

Moskovits József

gek elsőrendű szabóműhelye

uriszabó divatterme angol és hazai szövetségű udvarnok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegességével. Piacz-utca 46. szám az udvarban.

Ingyen Villany-Színház

a Széchényi-kávéházban, Petőfi-tér 7.

Az ingyen villany-színház

Ma Szerdán fényes új műsor:

- Schweitz télen.
- Egy ur kellemetlen kalandja a czillinderrel.
- Egy ur a ki nem pirul.
- Kedvencei megmentették.
- Fizetés napján.
- Raja ékszer szekrénye.
- II. Rákóczi Ferenc utolsó diadal útja.
- A házas élet fokozatonként.
- Művészet és szerelem.
- A kutya mint sonka tolvaj.
- Egy szenvedélyes biliárdozó.
- A Spanyol király menet.
- A Vezuv kitorve.
- Egy hordó balesete.
- A falu lelkése.
- A párisi tolvaj világ.
- Orosz Japán tengeri és száraz földi ütközet.

Valamint naponta érkező udvarnok lesznek bemutatva.

Előadások éjjel 2 óráig. Belépti-díj nincs.

A kávéházi italok rendes árban számíttatnak.

Előadások naponta változatos műsorral. Kezdeté 8 órakor.

Műsor változás fenntartva

A n. é. közönség szives pártfogását kéri, tisztelettel

Reik J. kávés.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Csinos fiatal uri leány modern fiatal uri emberrel szeretne megismerkedni. Irjon e lap kiadóba „Kató” jellegre.

Naponta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy szemű gesztenye 12 és 16 kr. Glück Izidor csemege üzletébe. Péterfia-utca

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferenc-utca 22.



Takarék tüzhelyek, főzőedények, vaskályhák és cserépkályhák nagy választékban, jutányos árban kaphatók

Kovács Gyula

vasüzletében
Bika szálloda mellett.



Galambucz óriási nagy, 14 ajtóval eladó Méliusz-tér 14. szám alatt.

Gyakornok szép irással kerestetik. Czim a kiadóba.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Szövmunkás vinczellér nagyon előnyös feltételek mellett felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy gazdátlan olasz agár kutya nálam van. Marx. Deutsch Lajos czég Pia cz-u.

Uri házból való leány ki ügyes gépirónó, ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánlkozik. Czim a kiadóba.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gázbevezetéssel 1908. május elsejére lakást. Czim a kiadóban.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek-könyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér beküldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Bolthelyiség kiadó Miklós utca 22. sz. a második bolthelyiség kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Állandó jövedelmező pénzkereset szegényebb sorsu embereknek. Czim a kiadóba.

H.-Böszörményben a kupa réten 16 1/2 hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Ugyes bejáróné kerestetik Postakert 4. sz. Blaskovits ház keresztépületbe.

Zongora, rövid kifogástalan állapotban megvételre kerestetik. Ajánlatok a kiadóba küldendők.

Ermelléki új bor 60 hecto körül eladó. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Délutáni irodai alkalmazást keres érettségizett fiatal ember. Czim a kiadóhivatalban.

Ugyes lapelárusítók felvétetnek a kiadóhivatalban.

DIADAL

Pörkölt Kávé

Legfinomabb Kávéfajok Keve-
réke Nélkülözhetetlen Minden
Háztartásban. Csak zárt csomagokban



valódi.

Kapható Debreczenben minden jobb fűszerkereskedésben.

Hajduböszörményben Szabó Sándor fűszerkereskedésében.

H.-Dorogon Gombos István fűszerker.

H.-Nánáson minden jobb fűszerker.

H.-Hadházon Horovitz József fűszerk.

Uj-Fehértón Pozsgai Vince és Kupferstein Mór fűszerkereskedésében.

B.-Derecskén Tóth András fűszerk.

B. Ujfaluban Rothbarth Nándor f. k.

H.-Nadudvaron Schenk Ignác fűszerk.

B. Ujvároson minden jobb fűszerk.

Bárán n Futó Mihály fűszerkeresk.

Végkiárulás! A Boros Testvérek czég feloszlik.

Kossuth-utca 6.

Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az Egyesült Villamossági r. t. képviselője
Kossuth-utca 50.

Elvállal a villamos szakmába vágó mindennemű munkát, u. m. Üzletek, magán lakások világítási és szellőztető. Telefonok, szobasürgönyök stb. szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemi berendezését, bővítését és gépek javítását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb

Glacé-, svéd- és szarvasbőr

keztük.

Saját készítményű sörvkötők, haskötők, suspensorok. ➤➤

Gummi görcsör harisnyák.

Valódi francia és amerikai gummi különlegességek ➤➤

Schön Sándor

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárban

Debreczen, Piacz-utca 12.

(Stenozinger-ház.)

Muschong-buziásfürdői

Szénsav-művek

ujonnan berendezve kártelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony



Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból szikvizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

!! Legkiadósabb természetes szénsav!!

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló Intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata:

„Szaga és íze rendes. Szénsavtartalma 99.57%”

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.

Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Legrégibb és legelőkelőbb teamárka.



Főraktár Debreczenben, Mayer Jenőnél.